
Voorzitter: Schreijer-Pierik

Tegenwoordig zijn 104 leden, te weten:

Agema, Algra, Anker, Aptroot, Atsma, Azough, Bashir,
Van Beek, Besselink, Bilder, Biskop, Blok, Van Bochove,
Boekestijn, Boelhouwer, Van Bommel, Bouwmeester,
Brinkman, Van der Burg, Çörüz, Cramer, Depla, Dezentjé
Hamming-Bluemink, Tony van Dijck, Dijsselbloem,
Eijsink, Ferrier, Fritsma, Van Gent, Gerkens, Van Gerven,
Graus, Van Haersma Buma, Van der Ham, Heijnen, Van
Heugten, Van Hijum, Ten Hoopen, Irrgang, Jacobi, Jager,
Jansen, Joldersma, Jonker, Kalma, Kant, Knops,
Koopmans, Koppejan, Kraneveldt-van der Veen, De
Krom, Langkamp, Van Leeuwen, Leijten, Luijben,
Mastwijk, Meeuwis, De Mos, Neppérus, De Nerée tot
Babberich, Omtzigt, De Pater-van der Meer, Pechtold,
Peters, Polderman, Poppe, Remkes, Roefs, Roemer, De
Roon, Rutte, Samsom, Sap, Schermers, Schinkelshoek,
Schippers, Schreijer-Pierik, Slob, Smeets, Smilde, Smits,
Spies, Van der Staaij, Teeven, Thieme, Timmer, Van
Velzen, Vendrik, Verbeet, Verdonk, Vermeij, Vietsch, Van
der Vlies, Voordewind, Vos, Jan de Vries, Van
Vroonhoven-Kok, Waalkens, Weekers, Wiegman-van
Meppelen Scheppink, Willemse-van der Ploeg, De Wit,
Wolbert en Zijlstra,

en de heer Balkenende, minister-president, minister van
Algemene Zaken, de heer Bos, viceminister-president,
minister van Financiën, de heer Hirsch Ballin, minister
van Justitie, mevrouw Cramer, minister van Volkshuis-
vesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, de heer
Koenders, minister voor Ontwikkelingssamenwerking, en
de heer Van der Laan, minister voor Wonen, Wijken en
Integratie.

©

De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat de
volgende leden zich hebben afgemeld:

Van der Veen;

Gill’ard, ook morgen.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

Aan de orde is het debat over de klimaatconferentie
in Kopenhagen.

De voorzitter: Er zijn verschillende woordvoerders
aanwezig, in totaal tien. Ik kan alvast zeggen: vijf
minuten spreektijd per fractie.

Ik heet hartelijk welkom, natuurlijk als eerste, onze
minister-president Balkenende, en ook minister Bos,
minister Koenders en niet te vergeten de belangrijke
minister Cramer. Ik heb van minister Koenders begrepen
dat hij om 12.10 uur, uiterlijk 12.15 uur moet vertrekken.
Ik kijk dus naar de Kamerleden. Als de Kamer dan de
eerste termijn heeft afgerond, kunnen de leden minister
Koenders ook nog horen.

Ik begin bij de woordvoerder minister Vendrik en geef
hem bij dezen het woord. Zo ver zijn we nog niet, ik
bedoel collega-Kamerlid Vendrik.
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De heer Vendrik (GroenLinks): Mevrouw de voorzitter.
Onze beschaving staat op het spel. De verandering van
het klimaat zal naar alle waarschijnlijkheid bijzonder
grote gevolgen hebben voor mens en milieu, wereldwijd,
tenzij de mensheid op tijd ingrijpt. Doen wij dat niet of
doen wij dat te laat, dan tasten wij de voorwaarden voor
een menswaardig bestaan op grote schaal aan. Dat is
niet nieuw, dat is ook al begonnen. Afrika kampt
inmiddels met extreme droogte waar miljoenen mensen
het slachtoffer van zijn geworden. Dat is een wereld
waarin wij niet willen wonen. Dat moet met alle macht
en kracht worden voorkomen.

Het is dus heel goed dat de minister-president klaar
staat om af te reizen naar de klimaattop in Kopenhagen,
want dit is echt chefsache. Ik zou zeggen: minister-
president, boek dat treinticket maar vast. Tegen de
minister van Financiën zeg ik: beste minister, u zet
negentien ambtelijke werkgroepen aan het werk om 35
mld. te vinden alsof dat de centrale opgave voor
Nederland is in de komende tien jaar. Dat is niet zo. Dat
geld is belangrijk, maar het klimaat is belangrijker. Ik
vraag u, minister van Financiën, waarom u klimaat niet
op één zet. Want u weet dat er grote economische en
financiële schade is van klimaatverandering en hoe groot
onze klimaatschuld is. Graag een reactie.

Het belang van Kopenhagen, van de komende top
daar, waar de wereld bij elkaar is, is dus bijzonder groot.
De cruciale vraag is of er op dit moment, nu wij erover
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